

## VIGYÁZZUNK A SZÉN-MONOXIDDAL!

**Ne adjunk esélyt a csendes gyilkosnak! Közleg a fűtési szezon, még a fűtőberendezések beüzemelése előtt vizsgáltsuk felül a kályhákat, konvektorokat, kazánokat!**

Az elmúlt téli-tavaszi időszakban (2014. január 1-től) összesen 15 riasztás érkezett a Jász-Nagykun-Szolnok megyei műveletirányításra szén-monoxid gyanúja miatt, kizárólag lakóépületekből, lakásokból jelezték, hogy szén-monoxid jelenlétére gyanakodnak. Az esetek többségében a jelzőberendezés riasztott, de volt, ahol rosszul érezték a panaszok a lakók. Mindössze egy ember került kórházba ténylegesen szén-monoxid mérgezés gyanújával, Karcagon, halálos baleset szerencsére nem történt. A legtöbb riasztás munkaidő után, este érkezett, jellemzően ilyenkor van otthon a család, és ekkor üzemelik be a konyhai elszívókat, fűtőberendezéseket, bojlereket.

**Megeyi Tűzmelegítési Bizottság arra figyelmeztet, hogy még a fűtési szezon előtt szakemberrel is vizsgáltsuk felül a fűtő, tüzelő berendezéseket!**

**Tartsunk be néhány egyszerű szabály!**

A köznyelvben „csendes gyilkosnak” nevezett szén-monoxid veszélyessége abban rejlik, hogy szintelen, szagtalan,

szervezetre gyakorolt hatásai (rosszullét, szédülés, hányinger, fáradtság) könnyen összetéveszthetőek más betegségek tüneteivel. Ez a gáz a beltérben leggyakrabban előforduló toxikus gáz, amely meggátolja a véráramban az oxigén szállítását.

**Fontos azonban tudni, hogy a természetes szellőzésre minden lakótérben szükség van.** Ezért már a nyílászáró kiválasztásánál figyeljünk a beépített szellőzőkre, de a legfontosabb, hogy rendszeresen gondoskodjunk friss levegőről otthonunkban.

Az időszakos és kötelező felülvizsgálatok, ellenőrzések elvégzését is bízunk megfelelő szakképesítéssel rendelkező emberre. Tegyük lehetővé a kéményseprők rendszeres ellenőrzését, és a feltárt hiányosságok megszüntetéséről a lehető legrövidebb időn belül gondoskodjunk.

A szén-monoxid-mérgezés megelőzésének hatékony kiegészítő eszköze a megfelelően működő érzékelő berendezés. Elhelyezése és használata előtt mindig figyelmesen olvassuk el a csatolt tájékoztatókat, útmutatókat. **Baj esetén azonnal hívjuk a katasztrófavédelem műveletirányítási központját a 105-ös segélyhívó számon!**

**Katasztrófavédelem**



## Bűnmegelőzési tanácsok Mindenszentekre és Halottak Napjára

Közleg Mindenszentek és a Halottak Napja, amikor a temetőben meglátogatjuk elhunyt szeretteinket. Sírjaikat a kegyelet virágaival díszítjük, meggyújtjuk az emlékezés lángját.

Sajnos a temetőket nem mindenki miatt látogatja, hogy szerettei sírjához koszorút tegyen, s emlékezzen.

Szomorú tapasztaltuk, hogy a kegyelet napjaiban a temetők közvetlen környezetében gyakrabban fordult elő gépkocsifeltörés, kerékpárlopás, valamint a sírokról történő virág és koszorú eltulajdonítás, továbbá a lakástulajdonos távollétét kihasználó betörés, illetve besurranás.

**Kérjük Önöket, hogy:**

- Mielőtt felkeresik szeretteik sírját, győződjenek meg arról, hogy a gépjárművet, kerékpárjukat biztosan lezárták!
- Amíg kegyeletüket leróják, ne hagyják személyes irataikat, bankkártyájukat, lakáskulcsukat az autóban! Még üres

táskát, ruhaneműt se hagyjanak az utastérben! Az elkövetőkre jellemző, hogy a legkisebb értékek miatt is képesek betörni az ablakot, vagy feltörni a zárat. Az autó nem biztonságos tárolóeszköz!

- Soha ne hagyják őrizetlenül táskájukat miközben a sírt rendezik, még ha csak épp vízért vagy csupán a konténerhez mennek is!
- Okmányait, értékeiket mindig táskájuk vagy kabátjuk belső zsebeiben tartsák!
- Fokozottan figyeljenek értékeikre, ha tömegben tartózkodnak!

Természetesen a rendőrség idén is megkülönböztetett figyelmet fordít a kegyelet napjaira, azonban az áldozattá válás megelőzése érdekében kérjük fokozott odafigyelésüket, hogy a megemlékezést ne árnyékolhassa be semmilyen jogsértés!



**JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI  
RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG  
BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY**

5000 Szolnok, Baross G. út 39.  
Telefonszám: 56/501-654, Fax: 56/501-600

